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Hohe Bedeutung von Compliance
Wie Unternehmen das Thema einschätzen

Grafi k: Kerkhoff Consulting Basis: Allensbach-Umfrage „Compliance im Einkauf 2011“

Jedes dritte Unternehmen in Deutschland bewertet Compliance als sehr wichtig. Für 
weitere 49 Prozent besitzt das Thema einen eher hohen Stellenwert. Die Sektoren-
betrachtung zeigt: Vor allem für Dienstleistungsunternehmen hat Compliance eine 
hohe Bedeutung.
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Compliance-relevante Regulierung
Zentrale Richtlinien, Gesetze und Normen 2002 – 2011

Grafi k: Kerkhoff Consulting

Im vergangenen Jahrzehnt gab es eine verstärkte Compliance-relevante Regu-
lierung in Europa sowie weltweit. Mit jedem Regulierungsschritt ist der Druck 
auf Unternehmen gewachsen, sich gegen Risiken aus Betrug, Korruption oder 
Preisabsprachen zu schützen.

UK Bribery Act ................................................................................  2011

EU-Richtlinie über Verwalter alternativer Investmentfonds  .........  2010
Mindestanforderungen an Compliance-Funktion .........................  2010
US-Foreign Account Tax Compliance Act ......................................  2010

Novellen 1 – 3 Bundesdatenschutzgesetz ..................................... 2009
Bilanzrechtsmodernisierungsgesetz ............................................. 2009

Geldwäschebekämpfungsergänzungsgesetz ................................ 2008
Risikobegrenzungsgesetz  .............................................................. 2008

EU-Richtlinie für Zahlungsdienste ................................................. 2007
Berufsaufsichtsreformgesetz ......................................................... 2007
Finanzmarktrichtlinie-Umsetzungsgesetz  .................................... 2007
Bankenregulierung Basel II ............................................................ 2007

Solvabilitätsverordnung ................................................................. 2006
Novellierung EU-Bankenrichtlinie  ................................................. 2006
EU-Abschlussprüfungs-Richtlinie .................................................. 2006

Mindestanforderungen an das Risikomanagement ...................... 2005
EU-Rückversicherungs-Richtlinie ................................................... 2005
EU-Geldwäsche-Richtlinie .............................................................. 2005

EU-Transparenz-Richtlinie  ............................................................. 2004
EU-Finanzmarkt-Richtlinie ............................................................. 2004

International Financial Reporting Standards ................................ 2003
EU-Marktmissbrauchs-Richtlinie ................................................... 2003

Deutscher Corporate Governance Kodex ...................................... 2002
EU-Finanzkonglomerate-Richtlinie ................................................ 2002
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Sektor

Compliance im Einkauf besonders wichtig
Wie sensibel Funktionsbereiche eingeschätzt werden

Grafi k: Kerkhoff Consulting Basis: Allensbach-Umfrage „Compliance im Einkauf 2011“

Mit Abstand wird der Einkauf in Unternehmen als sensibelster Bereich für Compliance 
gewertet. 76 Prozent der Befragten in großen Unternehmen schätzen die Rolle von 
Compliance im Einkauf noch vor dem Vertrieb als besonders wichtig ein. Bei der 
Analyse zeigt sich: Unternehmen aus den Bereichen Produktion und Handel bewerten 
die Bedeutung von Compliance im Einkauf noch einmal höher.
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Ziel von Compliance-Management-Systemen
Was Unternehmen von Compliance erwarten

Grafi k: Kerkhoff Consulting Basis: Allensbach-Umfrage „Compliance im Einkauf 2011“

Die überwiegende Mehrheit (92 %) deutscher Unternehmen erwartet von einem 
Compliance-Management-System (CMS), dass damit Schadensfälle vermieden 
oder begrenzt werden. 63 Prozent der Unternehmen, die ein CMS haben oder 
einführen wollen, möchten damit auch ihr Unternehmensimage verbessern.

Schadensfälle vermeiden/begrenzen

Unternehmensimage verbessern

Verantwortung minimieren

Unternehmenswert steigern

Ratingergebnis verbessern

Anderes

Compliance-Management-Systeme sollen vor allem:
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